
Wie funktioniert Lernen zuhause? 
Ergebnisse einer österreichweiten Umfrage des Bundeselternverbandes 4/2020  
Statistische Auswertung: Nils Mevenkamp, Obmann des Elternvereins BG/BRG Sillgasse (Innsbruck) 

und Beirat im Landeselternverband Tirol 

Stichprobe  (Stand 9.4.2020)  
Gesamt: n = 12.158, davon ausgewertet: n = 10.202 (vgl. unten) 

Verteilung nach Siedlungsdichte Österreich 
gesamt 

Befragungs-
stichprobe 

Städte (dicht besiedelte Gebiete) 31,4% 41,7% 
Kleinere Städte und Vororte (Gebiete mit mittlerer Bevölkerungsdichte) 30,8% 28,0% 
Ländliche Gebiete (dünn besiedelte Gebiete) 37,8% 30,4% 

Total 100,0% 100,0% 
N 8.848.160 10.327 

 

Verteilung nach Bundesländern Österreich 
gesamt 

Befragungs-
stichprobe 

Burgenland 3,3% 0,2 
Kärnten 6,3% 0,9 
Niederösterreich 19,0% 26,6 
Oberösterreich 16,8% 10,0 
Salzburg 6,3% 13,4 
Steiermark 13,9% 13,2 
Tirol 8,5% 9,4 
Vorarlberg 4,5% 0,0 
Wien 21,4% 24,8 

Total 100,0% 100,0 
N 8.848.160 12.158 

 

Erfasste Schulformen in der Befragungsstichprobe Total Prozent 

AHS/Gymnasium 9.739 80,1% 
andere Schulform 2.419 19,9% 

Total 12.158 100,0% 

 

Die Stichprobe deckt die Siedlungsbereiche in Österreich in ganzer Breite ab, ein leichtes 

Übergewicht ist bei den städtischen Standorten zu verzeichnen. Verantwortlich dafür sind vermutlich 

v.a. die geringen Teilnehmerzahlen (aufgrund fehlender Aussendungen) im Burgenland, in Kärnten 

und in Vorarlberg. Überdies wird mit der Gesamtbevölkerung die Gesamtheit der Erziehungs-

berechtigten von Kindern, die eine mittlere oder höhere Schule besuchen, vermutlich überschätzt. 

Abgesehen davon zeichnet die Stichprobe ein durchaus repräsentatives Bild für die derzeitige 

Situation in den AHS in Österreich.  

Unterschiedliche Gesamtzahlen entstehen durch fehlende (verweigerte) Antworten der Befragten. 

Die Siedlungsbereiche wurden aus Postleitzahlen abgeleitet. Angaben für Österreich sind von der 

Statistik Austria (www.statistik.at).  



Auswertung 

Bei der Darstellung der Ergebnisse wird zunächst unterschieden zwischen Schülerinnen und Schülern, 

die daheim jederzeit freien (d.h. uneingeschränkten) Zugang zu einem Laptop oder Computer haben, 

und denen, die nur eingeschränkten Zugang haben. Die Einteilung wird wie folgt getroffen: 

„Mein Kind hat jederzeit freien Zugang zu einem Laptop/Computer.“  Zugang zum Computer daheim 

trifft überhaupt nicht zu /eher nicht zu/eher zu = eingeschränkt 

trifft voll und ganz zu = Uneingeschränkt 

Aufgrund der geringen Fallzahlen wird für die Länder Burgenland, Kärnten und Vorarlberg von einer 

länderspezifischen Darstellung abgesehen. In den anderen Ländern ist die Situation wie folgt: 

 
Zugang zum Computer daheim Gesamt 

  eingeschränkt uneingeschränkt % n 

Niederösterreich 28,1% 71,9% 100,0% 2.847 

Oberösterreich 24,7% 75,3% 100,0% 983 

Salzburg 26,9% 73,1% 100,0% 1.424 

Steiermark 25,9% 74,1% 100,0% 972 

Tirol 22,1% 77,9% 100,0% 1.064 

Wien 29,3% 70,7% 100,0% 2.844 

Gesamt 27,1% 72,9% 100,0% 10.134 

In der Folge wird auch zwischen Unterstufe und Oberstufe unterschieden. Die Gruppeneinteilung 

erfolgt aufgrund folgender Antworten: 

Mein Kind besucht die … Gesamt Prozent 

Unterstufe 7.210 70,7% 

Oberstufe / BMHS 2.992 29,3% 

Gesamt 10.202 100,0% 

In den Bundesländern ist die Situation wie folgt: 

 
Mein Kind besucht die ... Gesamt 

  Unterstufe Oberstufe/BMHS % n 

Niederösterreich 77,0% 23,0% 100,0% 2.871 

Oberösterreich 70,3% 29,7% 100,0% 986 

Salzburg 65,5% 34,5% 100,0% 1.431 

Steiermark 66,4% 33,6% 100,0% 974 

Tirol 66,4% 33,6% 100,0% 1.070 

Wien 70,1% 29,9% 100,0% 2.870 

Gesamt 70,7% 29,3% 100,0% 10.202 

Beide Gruppen sind in den Bundesländern sehr ähnlich verteilt. In Wien ist die Zugänglichkeit zu 

Computern am größten (29,1%), in Tirol am niedrigsten (22,1%). Die maximale Differenz vom 

Gesamtanteil (27,1%) beträgt 5,0%-Punkte und ist damit vernachlässigbar. Niederösterreich 

verzeichnet mit 77,0% den höchsten Anteil an Schülerinnen und Schülern der Unterstufe, Salzburg 

mit 65,5% den geringsten. Die maximale Differenz vom Gesamtanteil (70,7%) beträgt 6,3%-Punkte 

und fällt im Ländervergleich ebenfalls kaum ins Gewicht.  



Wichtigste Ergebnisse  

 Grundsätzlich fällt das Stimmungsbild sehr positiv aus. 

 Fast jede fünfte Familie fühlt sich durch die Schulen nicht gut unterstützt (A2), bei einem 

Viertel der Familien funktionieren die verwendeten Informationskanäle technisch nur 

unzureichend (A6) und ein Drittel der Schülerinnen und Schüler kritisiert, dass ihre 

Lehrerinnen und Lehrer nicht regelmäßig aktiv nachfragen, ob es Schwierigkeiten oder 

Fragen bei der Bearbeitung des Schulstoffs gibt. (A7).  

 Jeder vierte wünscht sich eine deutliche Reduktion auf die Nutzung weniger, effektiver 

Informationskanäle. Damit einher gehen die Wünsche nach klareren Strukturen für die 

Schülerinnen und Schüler, mehr Feedback zu Aufgaben, mehr direkten Onlineunterricht, aber 

auch mehr proaktive Ansprache durch LehrerInnen und die stärkere Betonung sozialer 

Kontakte (Klassengemeinschaft)  

 Das Stimmungsbild bei Familien ohne freien Zugang zu einem Computer fällt insgesamt 

deutlich negativer aus. Eltern in Familien ohne freien Zugang zu einem Computer fühlen sich 

häufiger überfordert und deutlich schlechter durch die Schule unterstützt. Sie fühlen sich mit 

ihrer Situation häufige allein gelassen und kommentieren sie seltener positiv und häufiger 

negativ (Grafik). Kinder in diesen Familien können weniger selbstständig arbeiten (A4). Die 

Kommunikation mit der Schule funktioniert nicht nur technisch schlechter (A6), sie wird auch 

unabhängig von technischen Aspekten deutlich schlechter wahrgenommen, z.B. mit Blick auf 

die proaktive Nachfrage durch Lehrkräfte (A7). 

 Die Zugänglichkeit zu Computern ist in der Unterstufe deutlich geringer als in der Oberstufe 

(B7), die verwendeten Kommunikationskanäle funktionieren in der Unterstufe dennoch nur 

geringfügig schlechter (B6). Besonders in der Unterstufe leidet die Selbstständigkeit der 

Schülerinnen und Schüler (B4). 

 Alle Befunde treffen fast ohne Ausnahme auf alle Bundesländer gleichermaßen zu. Deutliche 

Unterschiede zwischen den Bundesländern sind weder in Bezug auf die Sensibilität bzgl. der 

Zugänglichkeit von PCs noch der besuchten Schulstufe zu finden (A1 – B9).  

 Eine multivariate Analyse (letzte Seite) zeigt klar, dass die Zugänglichkeit zu einem 

heimischen PC der einzige der hier untersuchten Effekte ist, der die Gesamteinschätzung der 

heimischen Situation maßgeblich positiv beeinflusst. Haushalte mit uneingeschränkter 

Zugänglichkeit haben im Vergleich zu Haushalten mit eingeschränkter Zugänglichkeit eine 

zweieinhalbfach höhere Chance auf eine überdurchschnittliche Gesamteinschätzung der 

Situation. Dieses Stimmungsbild ist österreichweit weitestgehend identisch und auch 

unabhängig von der besuchten Schulform (AHS/andere) und Schulstufe (Ober-/Unterstufe).  



 

 

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0

nur eine/wenige Plattformen verwenden

Wunsch nach mehr Online Konferenzen

Wunsch nach mehr Struktur

zuviele Aufgaben

Sonstiges

allg. positive Wahrnehmung der Situation

techn. Ausstattung zu Hause nicht ausreichend

Überforderung der Eltern

Wunsch nach mehr Feedback (reaktiv)

Wunsch nach mehr Lernvideos

Wunsch nach mehr persönlichem Kontakt mit Lehrpersonen (proaktiv)

Wunsch nach besseren Absprachen/Abstimmung unter den Lehrerpersonen

individuelle Betreuungssituation ist lehrerabhängig

Lehrer sind sehr bemüht

neuer Lehrstoff wird gemacht trotz Verbot

allg. negative Wahrnehmung der Situation

Bildungssystem/neue Lehrmethoden überdenken

Schüler werden allein gelassen

Stundenplan einhalten

Kinder und Eltern sollten Aufgaben und Plattformen besser erklärt werden

techn. Knowhow zu Hause nicht ausreichend/tech. Überforderung

Wunsch nach mehr sozialen Kontakten

Wunsch nach mehr Feedback von Lehrern an Eltern

IT-Qualifiaktion der Lehrer nicht ausreichend

kein Druck auf Kinder ausüben

Wunsch nach neuem Lehrstoff

Kind hat Schwierigkeiten mit Lernstoff, Aufgaben

Wunsch nach mehr Abwechslung

Lehrer tun nichts

Wunsch nach längeren Abgabefristen

Wunsch nach kürzeren Abgabefristen

Lernkontrolle wünschenswert

Aufgaben für alle Fächer stellen

Lösungszettel bereitstellen

eingeschränkt

uneingeschränkt

Weitere Bemerkungen, Anregungen und 
Vorschläge zum Thema Online-Lernen
(Österreich gesamt)

Zugang zum Computer daheim



A1 Mein Kind muss im Vergleich zum normalen Schulbetrieb viel mehr Zeit für die Schule aufwenden. 

     

  
Zugang zum Computer daheim 

     eingeschränkt uneingeschränkt Gesamt 

NÖ trifft überhaupt nicht zu 14,7% 19,1% 17,9% 

 
trifft eher nicht zu 40,2% 43,2% 42,4% 

 
trifft eher zu 27,1% 25,6% 26,0% 

 
trifft voll und ganz zu 18,0% 12,1% 13,7% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

OÖ trifft überhaupt nicht zu 13,4% 18,5% 17,2% 

 
trifft eher nicht zu 42,9% 44,8% 44,3% 

 
trifft eher zu 29,8% 23,7% 25,2% 

 
trifft voll und ganz zu 13,9% 13,0% 13,2% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Salzburg trifft überhaupt nicht zu 10,9% 15,1% 14,0% 

 
trifft eher nicht zu 39,5% 43,2% 42,2% 

 
trifft eher zu 28,9% 29,1% 29,1% 

 
trifft voll und ganz zu 20,7% 12,6% 14,8% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Steiermark trifft überhaupt nicht zu 17,0% 20,2% 19,4% 

 
trifft eher nicht zu 40,1% 39,5% 39,6% 

 
trifft eher zu 25,9% 27,8% 27,3% 

 
trifft voll und ganz zu 17,0% 12,5% 13,7% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Tirol trifft überhaupt nicht zu 10,8% 19,6% 17,7% 

 
trifft eher nicht zu 46,3% 42,7% 43,5% 

 
trifft eher zu 26,4% 24,1% 24,6% 

 
trifft voll und ganz zu 16,5% 13,6% 14,2% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Wien trifft überhaupt nicht zu 10,3% 17,2% 15,2% 

 
trifft eher nicht zu 37,6% 39,6% 39,0% 

 
trifft eher zu 32,0% 27,4% 28,8% 

 
trifft voll und ganz zu 20,0% 15,7% 17,0% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Österreich trifft überhaupt nicht zu 12,6% 18,1% 16,6% 

 
trifft eher nicht zu 40,1% 42,0% 41,5% 

 
trifft eher zu 28,9% 26,5% 27,1% 

 
trifft voll und ganz zu 18,4% 13,4% 14,8% 

  
Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 



A2 Ich fühle mich durch die Schule jederzeit gut unterstützt. 

     

  
Zugang zum Computer daheim 

     eingeschränkt uneingeschränkt Gesamt 

NÖ trifft überhaupt nicht zu 3,2% 2,7% 2,9% 

 
trifft eher nicht zu 20,8% 11,3% 14,0% 

 
trifft eher zu 41,6% 41,7% 41,7% 

 
trifft voll und ganz zu 34,4% 44,3% 41,5% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

OÖ trifft überhaupt nicht zu 3,4% 2,0% 2,3% 

 
trifft eher nicht zu 15,6% 14,8% 15,0% 

 
trifft eher zu 50,2% 43,5% 45,1% 

 
trifft voll und ganz zu 30,8% 39,8% 37,6% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Salzburg trifft überhaupt nicht zu 5,5% 2,0% 2,9% 

 
trifft eher nicht zu 17,2% 14,2% 15,0% 

 
trifft eher zu 47,3% 40,7% 42,5% 

 
trifft voll und ganz zu 30,1% 43,1% 39,6% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Steiermark trifft überhaupt nicht zu 4,0% 2,3% 2,8% 

 
trifft eher nicht zu 22,7% 12,1% 14,9% 

 
trifft eher zu 41,3% 38,6% 39,3% 

 
trifft voll und ganz zu 32,0% 47,0% 43,0% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Tirol trifft überhaupt nicht zu 4,1% 2,8% 3,1% 

 
trifft eher nicht zu 18,0% 17,1% 17,3% 

 
trifft eher zu 50,0% 45,0% 46,1% 

 
trifft voll und ganz zu 27,9% 35,1% 33,5% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Wien trifft überhaupt nicht zu 6,6% 4,1% 4,8% 

 
trifft eher nicht zu 22,4% 16,2% 18,0% 

 
trifft eher zu 46,6% 43,0% 44,0% 

 
trifft voll und ganz zu 24,4% 36,7% 33,1% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Österreich trifft überhaupt nicht zu 4,7% 2,9% 3,4% 

 
trifft eher nicht zu 20,3% 14,1% 15,8% 

 
trifft eher zu 45,3% 42,1% 43,0% 

 
trifft voll und ganz zu 29,7% 40,9% 37,8% 

  
Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 



A3 Die Lehrpersonen haben auf meine/unsere Nachfrage immer rasch reagiert. 

     

  
Zugang zum Computer daheim 

     eingeschränkt uneingeschränkt Gesamt 

NÖ trifft überhaupt nicht zu 1,7% 0,8% 1,1% 

 
trifft eher nicht zu 5,8% 5,7% 5,7% 

 
trifft eher zu 32,1% 25,3% 27,2% 

 
trifft voll und ganz zu 60,4% 68,2% 66,0% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

OÖ trifft überhaupt nicht zu 2,7% 0,8% 1,3% 

 
trifft eher nicht zu 5,4% 7,0% 6,6% 

 
trifft eher zu 35,0% 31,7% 32,5% 

 
trifft voll und ganz zu 57,0% 60,5% 59,6% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Salzburg trifft überhaupt nicht zu 1,7% 0,9% 1,1% 

 
trifft eher nicht zu 6,9% 7,7% 7,5% 

 
trifft eher zu 39,7% 28,5% 31,6% 

 
trifft voll und ganz zu 51,7% 62,9% 59,8% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Steiermark trifft überhaupt nicht zu 1,7% 0,9% 1,1% 

 
trifft eher nicht zu 8,9% 5,4% 6,3% 

 
trifft eher zu 36,6% 27,1% 29,7% 

 
trifft voll und ganz zu 52,8% 66,6% 62,9% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Tirol trifft überhaupt nicht zu 4,3% 1,1% 1,8% 

 
trifft eher nicht zu 7,7% 7,7% 7,7% 

 
trifft eher zu 31,2% 33,5% 33,0% 

 
trifft voll und ganz zu 56,7% 57,7% 57,5% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Wien trifft überhaupt nicht zu 2,1% 1,7% 1,9% 

 
trifft eher nicht zu 9,7% 7,8% 8,4% 

 
trifft eher zu 38,9% 30,7% 33,1% 

 
trifft voll und ganz zu 49,3% 59,8% 56,7% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Österreich trifft überhaupt nicht zu 2,1% 1,1% 1,4% 

 
trifft eher nicht zu 7,5% 6,9% 7,1% 

 
trifft eher zu 35,8% 28,9% 30,8% 

 
trifft voll und ganz zu 54,6% 63,1% 60,7% 

  
Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 



A4 Mein Kind kann die Aufgaben selbständig bewältigen. 

     

  
Zugang zum Computer daheim 

     eingeschränkt uneingeschränkt Gesamt 

NÖ trifft überhaupt nicht zu 8,5% 2,5% 4,2% 

 
trifft eher nicht zu 32,0% 15,1% 19,8% 

 
trifft eher zu 46,1% 45,9% 46,0% 

 
trifft voll und ganz zu 13,3% 36,5% 30,0% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

OÖ trifft überhaupt nicht zu 6,2% 0,9% 2,2% 

 
trifft eher nicht zu 29,8% 10,9% 15,5% 

 
trifft eher zu 46,7% 42,2% 43,3% 

 
trifft voll und ganz zu 17,4% 46,0% 38,9% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Salzburg trifft überhaupt nicht zu 9,7% 1,6% 3,8% 

 
trifft eher nicht zu 29,8% 14,1% 18,3% 

 
trifft eher zu 41,5% 42,0% 41,8% 

 
trifft voll und ganz zu 19,1% 42,3% 36,0% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Steiermark trifft überhaupt nicht zu 9,6% 2,6% 4,4% 

 
trifft eher nicht zu 25,3% 11,2% 14,9% 

 
trifft eher zu 46,6% 41,1% 42,5% 

 
trifft voll und ganz zu 18,5% 45,0% 38,2% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Tirol trifft überhaupt nicht zu 3,8% 3,0% 3,2% 

 
trifft eher nicht zu 27,4% 14,4% 17,2% 

 
trifft eher zu 47,4% 41,8% 43,0% 

 
trifft voll und ganz zu 21,4% 40,8% 36,5% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Wien trifft überhaupt nicht zu 10,6% 2,5% 4,9% 

 
trifft eher nicht zu 32,4% 14,5% 19,7% 

 
trifft eher zu 42,9% 43,4% 43,3% 

 
trifft voll und ganz zu 14,0% 39,7% 32,1% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Österreich trifft überhaupt nicht zu 8,8% 2,3% 4,1% 

 
trifft eher nicht zu 30,6% 13,9% 18,4% 

 
trifft eher zu 44,7% 43,4% 43,7% 

 
trifft voll und ganz zu 15,8% 40,4% 33,8% 

  
Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 



A5 Die Aufgabenstellung entspricht dem Wissen des Kindes. 

     

  
Zugang zum Computer daheim 

     eingeschränkt uneingeschränkt Gesamt 

NÖ trifft überhaupt nicht zu 1,3% 1,0% 1,1% 

 
trifft eher nicht zu 13,7% 9,1% 10,4% 

 
trifft eher zu 57,4% 46,9% 49,9% 

 
trifft voll und ganz zu 27,6% 43,0% 38,7% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

OÖ trifft überhaupt nicht zu 2,5% 0,8% 1,2% 

 
trifft eher nicht zu 15,0% 8,5% 10,1% 

 
trifft eher zu 53,3% 44,2% 46,5% 

 
trifft voll und ganz zu 29,2% 46,5% 42,1% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Salzburg trifft überhaupt nicht zu 2,4% 0,6% 1,1% 

 
trifft eher nicht zu 16,5% 9,2% 11,2% 

 
trifft eher zu 53,0% 48,5% 49,7% 

 
trifft voll und ganz zu 28,1% 41,8% 38,1% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Steiermark trifft überhaupt nicht zu 3,3% 0,7% 1,4% 

 
trifft eher nicht zu 15,5% 7,8% 9,8% 

 
trifft eher zu 54,7% 43,8% 46,6% 

 
trifft voll und ganz zu 26,5% 47,7% 42,3% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Tirol trifft überhaupt nicht zu 1,3% 0,9% 1,0% 

 
trifft eher nicht zu 10,0% 7,7% 8,3% 

 
trifft eher zu 58,1% 50,7% 52,3% 

 
trifft voll und ganz zu 30,6% 40,7% 38,5% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Wien trifft überhaupt nicht zu 4,3% 1,0% 2,0% 

 
trifft eher nicht zu 15,1% 12,0% 12,9% 

 
trifft eher zu 56,8% 42,4% 46,6% 

 
trifft voll und ganz zu 23,8% 44,6% 38,5% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Österreich trifft überhaupt nicht zu 2,6% 0,9% 1,4% 

 
trifft eher nicht zu 14,5% 9,6% 10,9% 

 
trifft eher zu 56,0% 45,8% 48,5% 

 
trifft voll und ganz zu 26,8% 43,8% 39,2% 

  
Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 



A6 Die verwendeten Informationskanäle funktionierten technisch einwandfrei. 

     

  
Zugang zum Computer daheim 

     eingeschränkt uneingeschränkt Gesamt 

NÖ trifft überhaupt nicht zu 9,2% 4,1% 5,5% 

 
trifft eher nicht zu 32,4% 19,4% 23,0% 

 
trifft eher zu 40,8% 41,2% 41,1% 

 
trifft voll und ganz zu 17,6% 35,3% 30,4% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

OÖ trifft überhaupt nicht zu 9,5% 2,6% 4,3% 

 
trifft eher nicht zu 30,3% 17,5% 20,6% 

 
trifft eher zu 38,6% 42,0% 41,2% 

 
trifft voll und ganz zu 21,6% 37,9% 33,9% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Salzburg trifft überhaupt nicht zu 7,6% 3,2% 4,4% 

 
trifft eher nicht zu 26,8% 15,6% 18,6% 

 
trifft eher zu 46,1% 41,3% 42,6% 

 
trifft voll und ganz zu 19,5% 39,9% 34,4% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Steiermark trifft überhaupt nicht zu 9,6% 2,1% 4,0% 

 
trifft eher nicht zu 23,7% 15,1% 17,3% 

 
trifft eher zu 47,8% 40,2% 42,1% 

 
trifft voll und ganz zu 18,9% 42,7% 36,5% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Tirol trifft überhaupt nicht zu 4,7% 3,0% 3,4% 

 
trifft eher nicht zu 30,2% 19,9% 22,2% 

 
trifft eher zu 46,1% 38,9% 40,5% 

 
trifft voll und ganz zu 19,0% 38,2% 33,9% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Wien trifft überhaupt nicht zu 11,3% 3,8% 6,0% 

 
trifft eher nicht zu 30,8% 18,2% 21,8% 

 
trifft eher zu 40,3% 38,5% 39,0% 

 
trifft voll und ganz zu 17,7% 39,6% 33,2% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Österreich trifft überhaupt nicht zu 9,3% 3,4% 5,0% 

 
trifft eher nicht zu 29,9% 18,0% 21,2% 

 
trifft eher zu 42,3% 40,2% 40,8% 

 
trifft voll und ganz zu 18,5% 38,4% 33,0% 

  
Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 



A7 In den letzten beiden Wochen haben Lehrer/innen regelmäßig aktiv nachgefragt, ob es 
Schwierigkeiten oder Fragen bei der Bearbeitung des Schulstoffs gibt. 

     

  
Zugang zum Computer daheim 

     eingeschränkt uneingeschränkt Gesamt 

NÖ trifft überhaupt nicht zu 12,1% 7,8% 9,0% 

 
trifft eher nicht zu 23,9% 19,4% 20,7% 

 
trifft eher zu 32,8% 31,8% 32,1% 

 
trifft voll und ganz zu 31,3% 40,9% 38,2% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

OÖ trifft überhaupt nicht zu 15,1% 8,3% 10,0% 

 
trifft eher nicht zu 27,7% 22,2% 23,6% 

 
trifft eher zu 34,5% 36,9% 36,3% 

 
trifft voll und ganz zu 22,7% 32,6% 30,1% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Salzburg trifft überhaupt nicht zu 10,8% 9,5% 9,9% 

 
trifft eher nicht zu 32,4% 24,4% 26,5% 

 
trifft eher zu 35,0% 29,9% 31,3% 

 
trifft voll und ganz zu 21,8% 36,2% 32,3% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Steiermark trifft überhaupt nicht zu 12,8% 7,9% 9,2% 

 
trifft eher nicht zu 29,2% 19,3% 21,9% 

 
trifft eher zu 35,2% 34,4% 34,6% 

 
trifft voll und ganz zu 22,8% 38,4% 34,3% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Tirol trifft überhaupt nicht zu 13,4% 9,2% 10,1% 

 
trifft eher nicht zu 28,0% 23,8% 24,7% 

 
trifft eher zu 33,6% 36,0% 35,4% 

 
trifft voll und ganz zu 25,0% 31,1% 29,7% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Wien trifft überhaupt nicht zu 15,1% 11,2% 12,3% 

 
trifft eher nicht zu 31,9% 24,4% 26,6% 

 
trifft eher zu 33,5% 31,8% 32,3% 

 
trifft voll und ganz zu 19,4% 32,7% 28,7% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Österreich trifft überhaupt nicht zu 13,3% 9,2% 10,3% 

 
trifft eher nicht zu 28,7% 22,2% 24,0% 

 
trifft eher zu 33,8% 32,8% 33,0% 

 
trifft voll und ganz zu 24,3% 35,9% 32,7% 

  
Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 



A8 In den letzten beiden Wochen wurden von den Lehrer/innen regelmäßig Erklärungsvideos verschickt. 

     

  
Zugang zum Computer daheim 

     eingeschränkt uneingeschränkt Gesamt 

NÖ trifft überhaupt nicht zu 46,3% 38,6% 40,8% 

 
trifft eher nicht zu 35,8% 31,8% 32,9% 

 
trifft eher zu 13,5% 19,6% 17,8% 

 
trifft voll und ganz zu 4,5% 10,1% 8,5% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

OÖ trifft überhaupt nicht zu 48,3% 36,0% 39,1% 

 
trifft eher nicht zu 26,3% 33,1% 31,4% 

 
trifft eher zu 18,6% 20,8% 20,2% 

 
trifft voll und ganz zu 6,8% 10,2% 9,3% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Salzburg trifft überhaupt nicht zu 40,5% 36,3% 37,4% 

 
trifft eher nicht zu 37,8% 32,1% 33,7% 

 
trifft eher zu 15,9% 21,6% 20,1% 

 
trifft voll und ganz zu 5,7% 10,0% 8,8% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Steiermark trifft überhaupt nicht zu 48,0% 33,4% 37,3% 

 
trifft eher nicht zu 29,1% 34,3% 32,9% 

 
trifft eher zu 17,6% 21,9% 20,8% 

 
trifft voll und ganz zu 5,3% 10,3% 9,0% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Tirol trifft überhaupt nicht zu 49,1% 39,7% 41,8% 

 
trifft eher nicht zu 33,6% 34,9% 34,6% 

 
trifft eher zu 15,5% 19,0% 18,2% 

 
trifft voll und ganz zu 1,8% 6,4% 5,4% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Wien trifft überhaupt nicht zu 43,9% 35,3% 37,9% 

 
trifft eher nicht zu 35,0% 32,5% 33,2% 

 
trifft eher zu 15,8% 22,2% 20,3% 

 
trifft voll und ganz zu 5,3% 10,0% 8,6% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Österreich trifft überhaupt nicht zu 45,3% 36,7% 39,1% 

 
trifft eher nicht zu 34,2% 32,7% 33,1% 

 
trifft eher zu 15,5% 20,8% 19,4% 

 
trifft voll und ganz zu 5,0% 9,7% 8,4% 

  
Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 



B1 Mein Kind muss im Vergleich zum normalen Schulbetrieb viel mehr Zeit für die Schule aufwenden. 

     

  
Mein Kind besucht die ... 

     Unterstufe Oberstufe/BMHS Gesamt 

NÖ trifft überhaupt nicht zu 19,4% 12,7% 17,9% 

 
trifft eher nicht zu 44,2% 36,2% 42,4% 

 
trifft eher zu 24,5% 31,1% 26,0% 

 
trifft voll und ganz zu 11,9% 20,0% 13,8% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

OÖ trifft überhaupt nicht zu 19,5% 11,6% 17,2% 

 
trifft eher nicht zu 44,3% 45,1% 44,5% 

 
trifft eher zu 24,8% 26,1% 25,2% 

 
trifft voll und ganz zu 11,4% 17,3% 13,1% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Salzburg trifft überhaupt nicht zu 14,5% 13,4% 14,1% 

 
trifft eher nicht zu 42,6% 41,2% 42,1% 

 
trifft eher zu 28,3% 30,3% 29,0% 

 
trifft voll und ganz zu 14,6% 15,1% 14,8% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Steiermark trifft überhaupt nicht zu 21,1% 16,0% 19,4% 

 
trifft eher nicht zu 42,7% 33,7% 39,6% 

 
trifft eher zu 24,4% 33,1% 27,4% 

 
trifft voll und ganz zu 11,8% 17,2% 13,6% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Tirol trifft überhaupt nicht zu 19,4% 14,5% 17,8% 

 
trifft eher nicht zu 47,2% 36,6% 43,7% 

 
trifft eher zu 21,7% 29,8% 24,4% 

 
trifft voll und ganz zu 11,7% 19,0% 14,2% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Wien trifft überhaupt nicht zu 16,1% 12,8% 15,1% 

 
trifft eher nicht zu 41,3% 33,5% 38,9% 

 
trifft eher zu 27,6% 31,6% 28,8% 

 
trifft voll und ganz zu 15,0% 22,0% 17,1% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Österreich trifft überhaupt nicht zu 18,0% 13,3% 16,6% 

 
trifft eher nicht zu 43,3% 36,9% 41,5% 

 
trifft eher zu 25,6% 30,7% 27,1% 

 
trifft voll und ganz zu 13,0% 19,1% 14,8% 

  
Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 



B2 Ich fühle mich durch die Schule jederzeit gut unterstützt. 

     

  
Mein Kind besucht die ... 

     Unterstufe Oberstufe/BMHS Gesamt 

NÖ trifft überhaupt nicht zu 2,5% 4,6% 3,0% 

 
trifft eher nicht zu 13,6% 15,4% 14,0% 

 
trifft eher zu 40,3% 46,4% 41,6% 

 
trifft voll und ganz zu 43,6% 33,7% 41,4% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

OÖ trifft überhaupt nicht zu 3,0% 0,7% 2,3% 

 
trifft eher nicht zu 13,7% 18,2% 15,0% 

 
trifft eher zu 45,6% 44,2% 45,2% 

 
trifft voll und ganz zu 37,7% 36,9% 37,4% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Salzburg trifft überhaupt nicht zu 2,5% 3,8% 2,9% 

 
trifft eher nicht zu 12,9% 19,2% 15,0% 

 
trifft eher zu 43,2% 40,9% 42,4% 

 
trifft voll und ganz zu 41,4% 36,1% 39,6% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Steiermark trifft überhaupt nicht zu 3,0% 2,3% 2,8% 

 
trifft eher nicht zu 15,8% 13,2% 15,0% 

 
trifft eher zu 37,2% 43,2% 39,2% 

 
trifft voll und ganz zu 43,9% 41,3% 43,0% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Tirol trifft überhaupt nicht zu 2,9% 3,7% 3,2% 

 
trifft eher nicht zu 17,4% 17,0% 17,2% 

 
trifft eher zu 43,9% 50,6% 46,1% 

 
trifft voll und ganz zu 35,8% 28,7% 33,5% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Wien trifft überhaupt nicht zu 4,6% 5,3% 4,8% 

 
trifft eher nicht zu 17,8% 19,5% 18,3% 

 
trifft eher zu 43,2% 45,9% 44,0% 

 
trifft voll und ganz zu 34,4% 29,3% 32,9% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Österreich trifft überhaupt nicht zu 3,2% 3,9% 3,4% 

 
trifft eher nicht zu 15,3% 17,4% 15,9% 

 
trifft eher zu 42,1% 45,3% 43,0% 

 
trifft voll und ganz zu 39,5% 33,4% 37,7% 

  
Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 



B3 Die Lehrpersonen haben auf meine/unsere Nachfrage immer rasch reagiert. 

     

  
Mein Kind besucht die ... 

     Unterstufe Oberstufe/BMHS Gesamt 

NÖ trifft überhaupt nicht zu 0,7% 2,5% 1,1% 

 
trifft eher nicht zu 5,4% 7,3% 5,8% 

 
trifft eher zu 25,4% 33,8% 27,2% 

 
trifft voll und ganz zu 68,5% 56,5% 65,9% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

OÖ trifft überhaupt nicht zu 1,1% 1,7% 1,3% 

 
trifft eher nicht zu 6,8% 5,9% 6,6% 

 
trifft eher zu 30,5% 39,0% 32,8% 

 
trifft voll und ganz zu 61,6% 53,4% 59,4% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Salzburg trifft überhaupt nicht zu 0,7% 2,0% 1,1% 

 
trifft eher nicht zu 6,4% 9,8% 7,4% 

 
trifft eher zu 28,4% 38,9% 31,7% 

 
trifft voll und ganz zu 64,5% 49,2% 59,7% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Steiermark trifft überhaupt nicht zu 1,2% 1,5% 1,3% 

 
trifft eher nicht zu 5,3% 8,4% 6,3% 

 
trifft eher zu 29,7% 29,3% 29,6% 

 
trifft voll und ganz zu 63,8% 60,8% 62,8% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Tirol trifft überhaupt nicht zu 1,2% 3,4% 1,9% 

 
trifft eher nicht zu 6,3% 10,9% 7,8% 

 
trifft eher zu 28,9% 42,0% 33,0% 

 
trifft voll und ganz zu 63,5% 43,7% 57,3% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Wien trifft überhaupt nicht zu 1,6% 2,6% 1,9% 

 
trifft eher nicht zu 7,8% 9,9% 8,4% 

 
trifft eher zu 31,3% 37,7% 33,1% 

 
trifft voll und ganz zu 59,3% 49,8% 56,6% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Österreich trifft überhaupt nicht zu 1,1% 2,4% 1,4% 

 
trifft eher nicht zu 6,4% 8,9% 7,1% 

 
trifft eher zu 28,6% 36,7% 30,8% 

 
trifft voll und ganz zu 63,9% 52,0% 60,6% 

  
Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 



B4 Mein Kind kann die Aufgaben selbständig bewältigen. 

     

  
Mein Kind besucht die ... 

     Unterstufe Oberstufe/BMHS Gesamt 

NÖ trifft überhaupt nicht zu 5,0% 1,5% 4,2% 

 
trifft eher nicht zu 22,9% 8,9% 19,7% 

 
trifft eher zu 48,0% 39,3% 46,0% 

 
trifft voll und ganz zu 24,2% 50,3% 30,2% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

OÖ trifft überhaupt nicht zu 3,0% 0,3% 2,2% 

 
trifft eher nicht zu 20,0% 4,8% 15,5% 

 
trifft eher zu 46,8% 35,3% 43,4% 

 
trifft voll und ganz zu 30,1% 59,6% 38,9% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Salzburg trifft überhaupt nicht zu 4,8% 1,8% 3,8% 

 
trifft eher nicht zu 23,3% 9,4% 18,5% 

 
trifft eher zu 44,8% 35,9% 41,7% 

 
trifft voll und ganz zu 27,1% 52,9% 36,0% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Steiermark trifft überhaupt nicht zu 5,9% 1,8% 4,5% 

 
trifft eher nicht zu 18,9% 6,7% 14,8% 

 
trifft eher zu 46,6% 34,3% 42,4% 

 
trifft voll und ganz zu 28,6% 57,2% 38,2% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Tirol trifft überhaupt nicht zu 4,7% 0,6% 3,3% 

 
trifft eher nicht zu 22,4% 6,7% 17,1% 

 
trifft eher zu 45,1% 38,2% 42,8% 

 
trifft voll und ganz zu 27,8% 54,6% 36,8% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Wien trifft überhaupt nicht zu 5,8% 2,9% 4,9% 

 
trifft eher nicht zu 23,9% 9,8% 19,7% 

 
trifft eher zu 44,9% 39,3% 43,2% 

 
trifft voll und ganz zu 25,4% 47,9% 32,1% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Österreich trifft überhaupt nicht zu 5,0% 1,8% 4,1% 

 
trifft eher nicht zu 22,5% 8,3% 18,4% 

 
trifft eher zu 46,2% 37,7% 43,7% 

 
trifft voll und ganz zu 26,2% 52,2% 33,8% 

  
Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 



B5 Die Aufgabenstellung entspricht dem Wissen des Kindes. 

     

  
Mein Kind besucht die ... 

     Unterstufe Oberstufe/BMHS Gesamt 

NÖ trifft überhaupt nicht zu 0,8% 2,2% 1,1% 

 
trifft eher nicht zu 10,2% 10,7% 10,3% 

 
trifft eher zu 51,0% 45,8% 49,8% 

 
trifft voll und ganz zu 38,0% 41,3% 38,8% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

OÖ trifft überhaupt nicht zu 1,6% 0,4% 1,2% 

 
trifft eher nicht zu 9,5% 11,4% 10,1% 

 
trifft eher zu 48,4% 41,8% 46,5% 

 
trifft voll und ganz zu 40,5% 46,4% 42,2% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Salzburg trifft überhaupt nicht zu 0,7% 1,7% 1,1% 

 
trifft eher nicht zu 10,9% 11,7% 11,2% 

 
trifft eher zu 50,4% 48,1% 49,6% 

 
trifft voll und ganz zu 37,9% 38,5% 38,1% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Steiermark trifft überhaupt nicht zu 1,3% 1,6% 1,4% 

 
trifft eher nicht zu 10,2% 8,9% 9,7% 

 
trifft eher zu 46,5% 46,8% 46,6% 

 
trifft voll und ganz zu 42,1% 42,7% 42,3% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Tirol trifft überhaupt nicht zu 0,9% 1,1% 1,0% 

 
trifft eher nicht zu 7,6% 9,5% 8,2% 

 
trifft eher zu 51,4% 53,7% 52,1% 

 
trifft voll und ganz zu 40,2% 35,6% 38,7% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Wien trifft überhaupt nicht zu 1,9% 2,3% 2,0% 

 
trifft eher nicht zu 11,6% 15,9% 12,9% 

 
trifft eher zu 47,6% 44,6% 46,7% 

 
trifft voll und ganz zu 38,9% 37,2% 38,4% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Österreich trifft überhaupt nicht zu 1,2% 1,8% 1,4% 

 
trifft eher nicht zu 10,4% 12,1% 10,9% 

 
trifft eher zu 49,4% 46,5% 48,5% 

 
trifft voll und ganz zu 39,1% 39,6% 39,2% 

  
Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 



B6 Die verwendeten Informationskanäle funktionierten technisch einwandfrei. 

     

  
Mein Kind besucht die ... 

     Unterstufe Oberstufe/BMHS Gesamt 

NÖ trifft überhaupt nicht zu 6,0% 4,1% 5,6% 

 
trifft eher nicht zu 25,0% 16,4% 23,0% 

 
trifft eher zu 40,7% 41,7% 41,0% 

 
trifft voll und ganz zu 28,2% 37,8% 30,4% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

OÖ trifft überhaupt nicht zu 5,8% 1,0% 4,4% 

 
trifft eher nicht zu 24,6% 11,0% 20,6% 

 
trifft eher zu 39,2% 45,4% 41,0% 

 
trifft voll und ganz zu 30,3% 42,6% 34,0% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Salzburg trifft überhaupt nicht zu 4,3% 4,5% 4,4% 

 
trifft eher nicht zu 20,6% 15,0% 18,6% 

 
trifft eher zu 43,3% 41,0% 42,5% 

 
trifft voll und ganz zu 31,8% 39,5% 34,5% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Steiermark trifft überhaupt nicht zu 4,7% 2,8% 4,0% 

 
trifft eher nicht zu 18,0% 16,1% 17,4% 

 
trifft eher zu 43,2% 39,9% 42,1% 

 
trifft voll und ganz zu 34,2% 41,2% 36,5% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Tirol trifft überhaupt nicht zu 3,8% 3,1% 3,6% 

 
trifft eher nicht zu 23,3% 19,7% 22,1% 

 
trifft eher zu 39,9% 41,4% 40,4% 

 
trifft voll und ganz zu 33,0% 35,8% 33,9% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Wien trifft überhaupt nicht zu 6,9% 4,0% 6,1% 

 
trifft eher nicht zu 23,7% 17,8% 21,9% 

 
trifft eher zu 40,1% 36,0% 38,9% 

 
trifft voll und ganz zu 29,3% 42,2% 33,2% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Österreich trifft überhaupt nicht zu 5,7% 3,6% 5,1% 

 
trifft eher nicht zu 23,2% 16,4% 21,2% 

 
trifft eher zu 40,9% 40,1% 40,7% 

 
trifft voll und ganz zu 30,2% 40,0% 33,0% 

  
Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 



B7 Mein Kind hat jederzeit freien Zugang zu einem Laptop/Computer. 

     

  
Mein Kind besucht die ... 

     Unterstufe Oberstufe/BMHS Gesamt 

NÖ trifft überhaupt nicht zu 4,6% 1,7% 3,9% 

 
trifft eher nicht zu 11,9% 3,1% 9,9% 

 
trifft eher zu 16,7% 6,6% 14,4% 

 
trifft voll und ganz zu 66,8% 88,7% 71,9% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

OÖ trifft überhaupt nicht zu 4,3% 0,3% 3,2% 

 
trifft eher nicht zu 9,4% 2,4% 7,3% 

 
trifft eher zu 18,2% 4,8% 14,2% 

 
trifft voll und ganz zu 68,0% 92,5% 75,3% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Salzburg trifft überhaupt nicht zu 4,1% 2,6% 3,6% 

 
trifft eher nicht zu 12,1% 3,5% 9,1% 

 
trifft eher zu 17,6% 7,7% 14,2% 

 
trifft voll und ganz zu 66,2% 86,2% 73,1% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Steiermark trifft überhaupt nicht zu 4,6% 0,6% 3,3% 

 
trifft eher nicht zu 11,1% 4,0% 8,7% 

 
trifft eher zu 16,9% 8,0% 13,9% 

 
trifft voll und ganz zu 67,3% 87,4% 74,1% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Tirol trifft überhaupt nicht zu 2,1% 1,4% 1,9% 

 
trifft eher nicht zu 9,5% 3,4% 7,4% 

 
trifft eher zu 15,7% 7,0% 12,8% 

 
trifft voll und ganz zu 72,6% 88,3% 77,9% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Wien trifft überhaupt nicht zu 6,2% 1,9% 4,9% 

 
trifft eher nicht zu 13,9% 3,9% 10,9% 

 
trifft eher zu 15,6% 8,4% 13,4% 

 
trifft voll und ganz zu 64,4% 85,9% 70,8% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Österreich trifft überhaupt nicht zu 4,7% 1,6% 3,8% 

 
trifft eher nicht zu 11,9% 3,4% 9,4% 

 
trifft eher zu 16,6% 7,3% 13,9% 

 
trifft voll und ganz zu 66,8% 87,6% 72,9% 

  
Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 



B8 In den letzten beiden Wochen haben Lehrer/innen regelmäßig aktiv nachgefragt, ob es 
Schwierigkeiten oder Fragen bei der Bearbeitung des Schulstoffs gibt. 

     

  
Mein Kind besucht die ... 

     Unterstufe Oberstufe/BMHS Gesamt 

NÖ trifft überhaupt nicht zu 8,9% 9,5% 9,0% 

 
trifft eher nicht zu 20,8% 20,7% 20,8% 

 
trifft eher zu 31,1% 35,3% 32,1% 

 
trifft voll und ganz zu 39,2% 34,6% 38,2% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

OÖ trifft überhaupt nicht zu 10,5% 8,6% 9,9% 

 
trifft eher nicht zu 24,0% 22,7% 23,6% 

 
trifft eher zu 37,2% 34,2% 36,3% 

 
trifft voll und ganz zu 28,3% 34,5% 30,1% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Salzburg trifft überhaupt nicht zu 9,7% 10,4% 9,9% 

 
trifft eher nicht zu 26,6% 26,0% 26,4% 

 
trifft eher zu 32,3% 29,4% 31,3% 

 
trifft voll und ganz zu 31,4% 34,3% 32,4% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Steiermark trifft überhaupt nicht zu 9,1% 9,7% 9,3% 

 
trifft eher nicht zu 22,5% 20,6% 21,9% 

 
trifft eher zu 34,5% 34,5% 34,5% 

 
trifft voll und ganz zu 33,9% 35,2% 34,3% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Tirol trifft überhaupt nicht zu 10,9% 8,8% 10,2% 

 
trifft eher nicht zu 24,1% 26,3% 24,8% 

 
trifft eher zu 34,5% 36,8% 35,3% 

 
trifft voll und ganz zu 30,6% 28,1% 29,7% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Wien trifft überhaupt nicht zu 12,5% 12,1% 12,4% 

 
trifft eher nicht zu 26,8% 26,9% 26,8% 

 
trifft eher zu 32,1% 32,7% 32,3% 

 
trifft voll und ganz zu 28,6% 28,4% 28,5% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Österreich trifft überhaupt nicht zu 10,4% 10,2% 10,3% 

 
trifft eher nicht zu 24,0% 24,2% 24,1% 

 
trifft eher zu 32,8% 33,6% 33,0% 

 
trifft voll und ganz zu 32,9% 32,0% 32,6% 

  
Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 



B9 In den letzten beiden Wochen wurden von den Lehrer/innen regelmäßig Erklärungsvideos verschickt. 

     

  
Mein Kind besucht die ... 

     Unterstufe Oberstufe/BMHS Gesamt 

NÖ trifft überhaupt nicht zu 42,1% 36,4% 40,8% 

 
trifft eher nicht zu 32,2% 35,5% 32,9% 

 
trifft eher zu 17,2% 19,9% 17,8% 

 
trifft voll und ganz zu 8,6% 8,2% 8,5% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

OÖ trifft überhaupt nicht zu 41,7% 32,6% 39,1% 

 
trifft eher nicht zu 30,7% 33,3% 31,5% 

 
trifft eher zu 18,4% 24,4% 20,2% 

 
trifft voll und ganz zu 9,1% 9,6% 9,3% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Salzburg trifft überhaupt nicht zu 40,1% 32,2% 37,5% 

 
trifft eher nicht zu 32,3% 36,3% 33,7% 

 
trifft eher zu 19,1% 21,7% 20,0% 

 
trifft voll und ganz zu 8,5% 9,8% 8,9% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Steiermark trifft überhaupt nicht zu 40,1% 31,6% 37,3% 

 
trifft eher nicht zu 31,2% 36,2% 32,9% 

 
trifft eher zu 19,6% 23,3% 20,8% 

 
trifft voll und ganz zu 9,1% 9,0% 9,1% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Tirol trifft überhaupt nicht zu 43,8% 37,6% 41,7% 

 
trifft eher nicht zu 32,5% 39,1% 34,7% 

 
trifft eher zu 18,6% 17,4% 18,2% 

 
trifft voll und ganz zu 5,0% 5,9% 5,3% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Wien trifft überhaupt nicht zu 39,0% 35,8% 38,1% 

 
trifft eher nicht zu 32,5% 34,4% 33,0% 

 
trifft eher zu 20,2% 20,2% 20,2% 

 
trifft voll und ganz zu 8,2% 9,6% 8,6% 

 

Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 

Österreich trifft überhaupt nicht zu 40,9% 34,8% 39,2% 

 
trifft eher nicht zu 32,1% 35,6% 33,1% 

 
trifft eher zu 18,8% 20,8% 19,3% 

 
trifft voll und ganz zu 8,2% 8,8% 8,4% 

  
Gesamt 100,0% 100,0% 100,0% 



Was ist wichtiger für eine positive Einschätzung vom „Lernen zuhause“: 

die Schulstufe, die Schulform oder die Zugänglichkeit von Computern daheim?  

Zur Beantwortung dieser Frage wurde ein binäres multiples logistisches Regressionsmodell geschätzt. 

Berechnet wurde der Durchschnitt aller 
Antworten (1= trifft überhaupt nicht zu; 2 = 
trifft eher nicht zu; 3 = trifft eher zu; 4 = trifft 
voll und ganz zu) der acht Einschätzungen (A1-
A8) pro Familie. Die resultierende 
Gesamteinschätzung ist symmetrisch verteilt. 
Die anschließende Gruppierung erfolgt 
anhand des Mittelwerts (2,91; entspricht etwa 
dem Median) in zwei annähernd gleich große 
Gruppen: 
 

Gesamteinschätzung Gesamt Prozent 

überdurchschnittlich 4257 51,3% 
unterdurchschnittlich 4045 48,7% 

Gesamt 8302 100,0% 
 
Berücksichtigt werden nur Befragte, die alle 
acht Antworten gegeben haben. 

 
 

Ergebnisse des logistischen Regressionsmodells 

Abhängige Größe: (überdurchschnittliche) Gesamteinschätzung: 

 
p Odds Ratio 

Zugang zu PC uneingeschränkt 0,000 2,573 

Oberstufe 0,034 1,124 

AHS 0,112 1,106 

Bundesland 0,012 
 Niederösterreich 0,168 0,919 

Oberösterreich 0,070 0,858 

Salzburg 0,052 0,866 

Steiermark 0,025 0,827 

Tirol 0,188 1,117 

Constant 0,000 0,661 

 

Die Zugänglichkeit zu heimischen PCs ist klar der dominierende Effekt. Haushalte mit uneingeschränkter 

Zugänglichkeit haben im Vergleich zu Haushalten mit eingeschränkter Zugänglichkeit eine zweieinhalbfach 

höhere Chance auf eine überdurchschnittliche Gesamteinschätzung. Das Chancenverhältnis für Schülerinnen 

und Schüler der Oberstufe liegt dagegen nur bei 1,2, jenes für AHS-Schülerinnen und –Schüler nur bei 1,1. 

Beide sind auf dem 1%-Niveau nicht signifikant und aufgrund der geringen Effektstärke ohnehin faktisch 

vernachlässigbar. Für die einzelnen Bundesländer zeigen sich ebenfalls keine signifikanten Effekte, obgleich 

die im Vergleich zu Wien (Referenzkategorie) etwas schlechtere Performance der meisten Flächenländer ein 

durchaus interessantes Bild ergibt.  


